

Strategia 2030 a OMV Petrom vizeaza emisii reduse de carbon si cresterea dividendelor distribuite actionarilor

OMV Petrom vizeaza, prin Strategia 2030, pe lânga cresterea si accelerarea proiectelor cu emisii de carbon reduse si zero, si cresterea valorii dividendelor distribuite catre actionari, se arata într-un comunicat de presa al companiei.

"Strategia 2030 permite OMV Petrom sa realizeze urmatoarele: dezvoltarea celei mai mari resurse de gaze naturale din UE; dezvoltarea celui mai vast portofoliu de proiecte noi de energie electrica din surse regenerabile din România; cele mai ample investitii pentru decarbonarea transportului din România prin productia de combustibili sustenabili si dezvoltarea celei mai extinse retele de statii de încarcare pentru vehicule electrice. Proiectele cu emisii de carbon reduse si zero vor reprezenta circa o treime din valoarea totala de 11 miliarde de euro a investitiilor, respectiv 3,7 miliarde de euro în perioada 2022-2030 si o cincime din EBIT CCA excluzând elementele speciale în 2030 (...) Energie electrica din surse regenerabile: portofoliul actual de proiecte de energie solara si eoliana depaseste tinta initiala propusa pentru 2030, de peste 1 GW. Compania vizeaza acum o capacitate de aproximativ 2,5 GW de energie electrica din surse regenerabile pâna în 2030, inclusiv din parteneriate. Aceasta se traduce într-o productie electrica neta anuala de circa 4,7 TWh, din care 2,4 TWh net pentru OMV Petrom de atins pâna în 2030", se precizeaza în comunicat.

Pe segmentul combustibililor sustenabili, compania a luat decizia finala de investitie pentru o noua instalatie de productie de combustibili sustenabili pentru aviatie (SAF) si motorina din surse regenerabile (HVO) la rafinaria Petrobrazi, împreuna cu doua unitati de productie de hidrogen verde, ce va fi utilizat în productia de biocombustibili.

De asemenea, în privinta electro-mobilitatii, dupa achizitionarea retelei Renovatio, OMV Petrom are în plan sa ajunga la aproximativ o mie de puncte de încarcare, pâna la sfârșitul anului, iar pâna în 2030 la 5.000.

În ceea ce priveste gazele naturale, strategia companiei noteaza ca vor exista planuri ce se vor concentra pe activitati offshore în România si Bulgaria, respectiv Neptun Deep si perimetrul Han Asparuh.

"Compania continua sa valorifice modelul sau de afaceri integrat, cu accent pe valoare mai presus de volum si excelenta operationala în toate segmentele de activitate. Ponderea cumulativa a investitiilor alocate activelor traditionale va scadea la aproximativ 45% pâna în 2030, de la aproape 100% în 2023, având, totusi, o contributie solida de peste 50% la EBIT-ul CCA excluzând elementele speciale al Grupului în 2030", mentioneaza OMV Petrom.

Potrivit sursei citate, pe Explorare si Productie (E&P), sunt intentii sa se foreze anual aproximativ 50 de sonde noi si sa se efectueze peste 400 de lucrari de reparatii capitale la sonde, vizând investitii anuale în medie de pâna la 400 milioane de euro, fara Neptun Deep.

În zona de Rafinare si Marketing, Rafinaria Petrobrazi este bine pregatita pentru rate de utilizare ridicate, iar în retail, prin tinta de 20% privind cresterea vânzarilor de carburanti pe statie si dublarea marjei din activitatea de comercializare a produselor complementare, compania urmareste o crestere de 20% a profitabilitatii pe statie pâna în 2030.

Totodata, productia proprie de gaze naturale va continua sa fie completata de activitatile de aprovizionare pentru a satisface nevoile diverse ale clientilor într-un mediu cu o cererea crescuta de gaze naturale.

"Gazele naturale din proiectul Neptun Deep vor contribui la un volum total de vânzari de aproximativ 60 TWh până în 2030. Între timp, centrala electrica de la Brazi va sprijini tranziția României la energie verde prin integrarea cu sursele de energie regenerabilă pentru a oferi un profil de energie electrică în banda. Circa 30% din totalul vânzărilor de energie electrică va proveni din surse verzi până la sfârșitul acestui deceniu, contribuind la tranziția clienților noștri către o energie mai curată", notează comunicatul citat.

Din punct de vedere financiar, OMV Petrom accelerează investițiile anuale în 2024-2026 la 1,7 miliarde de euro, în principal pentru Neptun Deep și pentru proiectele cu emisii de carbon reduse și zero, vizează un EBIT de peste 1,5 miliarde de euro și intenționează să distribuie către acționari dividende totale (de bază și speciale) de aproximativ 50% din fluxurile de trezorerie din activitatea de exploatare, în medie pe durata ciclului strategiei, în creștere față de valoarea de 40% indicată în decembrie 2021. În plus, compania oferă o îndrumare privind alocarea anuală de dividende de 40-70% din fluxurile de trezorerie din activitatea de exploatare.

Ca ținte privind gazele cu efect de seră, compania își propune să scadă emisiile și intensitatea carbonului din operațiunile proprii: - Scop 1-2 cu 30%, precum și emisiile și intensitatea Scop 1-3 cu 20% (ambele în 2030, comparativ cu 2019).

OMV Petrom este cel mai mare producător integrat de energie din Europa de Sud-Est, cu o producție anuală de tite și gaze la nivel de grup de aproximativ 41 milioane bep, în 2023. Grupul este prezent în România și în țările învecinate prin intermediul a aproximativ 780 de benzinării, sub două branduri, respectiv OMV și Petrom.

La sfârșitul anului 2023, OMV Petrom era deținută de către acționarii români, în proporție de peste 43% din acțiuni (din care statul român, prin Ministerul Energiei, are 20,7%, iar 22,5% sunt deținute de fondurile de pensii din România, la care se adaugă aproape 500.000 de investitori individuali și alte entități românești).